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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Distribution de l'electricite
Question écrite n° 12391

Texte de la question

M Francis Geng demande a M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire s'il est exact qu'EDF a
pris la decision de produire et de distribuer un courant electrique de haute qualite dans certaines zones ou
seraient ainsi attirees des industries de pointe. Il est en effet tout a fait souhaitable que dans la competitivite
europeenne et mondiale les chefs d'entreprise puissent etre assures des meilleures prestations de la part d'un
service public tel qu'EDF Mais il serait tres dommageable, dans le cadre d'une politique equilibree
d'amenagement du territoire, que certains industriels trouvent dans cette mesure nouvelle un encouragement a
quitter les zones rurales defavorisees dans lesquelles ils sont implantes avec l'aide des collectivites locales ou
qu'ils soient decourages de venir s'y installer. La solution consisterait donc a assurer le meme service a tous les
utilisateurs qui en ont un reel besoin pour la marche reguliere de leur entreprise. EDF pourrait s'engager par
contrat a assurer une continuite et une qualite du courant electrique sur quelque point du territoire que ce soit, et
suivant des besoins definis d'un commun accord. Ce contrat ferait l'objet d'une negociation multilaterale a
laquelle pourraient participer les collectivites territoriales interessees. Il aimerait connaitre son sentiment sur
cette question.

Texte de la réponse

Reponse. - Pour remedier aux problemes de qualite de courant, afin de placer notre pays dans une situation
comparable a celles de nos partenaires europeens a la veille du grand marche interieur, les pouvoirs publics et
EDF ont decide des 1985 d'accroitre de facon significative les investissements de reseaux. Le contrat de plan
recemment signe entre l'Etat et EDF fait de la qualite de service une priorite. En effet, l'etablissement s'engage a
diminuer de moitie le taux d'abonnes les moins bien desservis. Par ailleurs, une enveloppe de 21,5 MF sur la
duree du contrat sera consacree aux postes sources et aux reseaux haute tension de repartition, et un
programme pluriannuel de renouvellement de reseaux moyenne et haute tension sera defini. En outre, EDF a
instaure un systeme de sondage de sa clientele lui permettant de mieux connaitre l'appreciation que portent ses
clients sur la qualite du produit et sur celle des prestations. Dans le cas particulier des zones rurales, le montant
des travaux aides par le fonds d'amortissement des charges d'electrification (FACE) est stable (2 000 MF
environ par an), ce qui a permis de ramener le taux d'abonnes mal desservis de 21,5 p 100 en 1980 a moins de
10 p 100 en 1988. Certaines zones particulierement mal desservies beneficient en priorite des credits
disponibles. Ainsi entre 1984 et 1989 les credits accordes par le FACE au departement de l'Orne ont ete
majores de plus de 10 p 100. En complement de ces programmes generaux, EDF souhaite repondre a certaines
industries de haute technologie qui exprimeraient des besoins tres specifiques en matiere de qualite de
fourniture de courant electrique. Pour ce faire, EDF envisage de renforcer ses actions de conseil technique sur
l'ensemble du territoire et d'etudier la faisabilite technique de certaines operations. Ce programme d'ensemble
devrait permettre d'obtenir les objectifs prevus dans des delais satisfaisants.
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